

Po številnih uvodnih besedah in pozdravnih govorih, ki jih vsako leto namenjamo praznikom, ki so za nami in tem, ki pravkar prihajajo, je težko povedati nekaj novega in še neizrečenega, še posebej pa, ker vedno znova ponavljamo tisti znani refren: »Preidimo od besed k dejanjem.«

In ker je (slovenska) mladina – zlasti v zadnjih mesecih – mnogokrat presenetila javnost z nekaterimi dejanji, in ker je mladina – v najširšem smislu – bila in bo zastavonoša v boju za napredek na vseh ravneh našega družbenopolitičnega, ekonomskega in siceršnjega življenja, bi se želela v teh uvodnih besedah izogniti ponavljanju veleressnic.

Le-te znamo na pamet iz vseh možnih usmeritev, programov, osnutkov, statutov, ocen, kritik, stališč, sklepov... kdo bi našteval naprej; premlevamo jih na sejah, sestankih, kongresih, dogovorih, pogovorih, srečanjih, konferencah, posvetih, seminarjih... kdo bi se spomnil, kje še; zadolžimo to komisijo, oni odbor, tisti svet, tega predsednika, tistega sekretarja, onega člana, določimo datume in dneve in ure.

Praznik in njegove sence

In potem, ko bi moralo priti do tistega – preidimo od besed k dejanjem – se zatakne pri najbolj banalnih stvareh, kot npr.: soglasjih, členih, omejitvah.

Življenje trči ob neživljenjskost. Enkrat, dvakrat, desetkrat. In ljudje ne verjamejo, ne zaupajo; se odtujujejo. Odtujujejo se delegatskemu sistemu, socialističnemu samoupravljanju, odločanju o sebi in o vseh.

Razvnamajo se ob plakatih, novih revijah, interventnih zakonih, cenikih za dopuste, štafeti mladosti...

Pa ne da bi zmanjševala pomembnosti naštetega, nikakor ne, le povedati hočem, koliko pozornosti namenjamo stvarim, ki bi morale biti jasne in nedvoumne, po drugi strani pa o resnično življenjskih problemih govorimo, govorimo... in tavamo v slepih ulicah brez konca in kraja! Na primer: **ekstrenni problemi večine mladih** (posameznikov in družin), od reforme reforme, iskanja zaposlitve do životarjenja v podnajemniških stanovanjih, **razraščanje kriminala in odvisnosti od alkohola**, neustrezno reševanje prostorskih problemov za delovanje interesnih dejavnosti mladih, za njihovo **zblizevanje ob delu, krožkih, interesih... prekinjeno regresiranje mladinskih potovanj, izletov, nerešena vprašanja plačanega dopusta mladim delavcem za sodelovanje na mladinskih delovnih akcijah.**

Takih resnično življenjskih problemov je seveda še veliko. Zlasti tistih nerešenih. Naša mladinska organizacija je v dokumentih svojega 12. kongresa opozorila na najbolj bistvene in s tem zavežala ne le sebe, ampak vso družbenopolitično skupnost, da se takoj loti njihovega reševanja.

Ob 25. maju – prazniku jugoslovanske mladine, ob 50-letnici prihoda tovariša Tita na čelo KPJ, ki je pomenil tudi prelomnico v delovanju in organiziranju SKOJ, ob obljubah in načrtih, ki jih zapisujemo in izrekamo tudi v maju – mesecu mladosti – moramo najprej poskrbeti za generacijo, ki pravi, da je že izgubljena generacija.

Saj vendar tako radi ponavljamo, da na mladih stoji svet.
LILI KRANJC

Seje zborov občinske skupščine

Zbori skupščine občine Ljubljana Center se bodo sestali na ločenih sejah 28. maja. Na dnevnem redu je med drugim poročilo o poslovanju gospodarstva v letu 1986 z oceno gibanj v začetku letošnjega leta. O gospodarjenju objavljamo poseben prispevek v tej številki Dogovorov pod naslovom »Slabši rezultati, višji OD«.

Medtem ko bodo o gospodarjenju razpravljali samo delegati v zboru združenega dela in zboru krajevnih skupnosti, bo na dnevnem redu vseh treh zborov – tudi družbenopolitičnega zbora – gradivo z naslovom Aktualna vprašanja razvoja turizma in gostinstva v občini Ljubljana Center obenem z analizo kadrovskega stanja na tem področju. Krajši povzetek prvega dela tega gradiva objavljamo v tej številki dogovorov pod naslovom »Neizkoriščene možnosti turističnega gospodarstva«.

Vsi trije zbori občinske skupščine bodo spregovorili še o znanstveno raziskovalni dejavnosti in o dopolnitvi dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljane z izborom trase železniške proge pod Rožnikom. Obravnavali bodo tudi poročilo o obrambnem in samozaščitnem usposabljanju v občini.

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti bosta obravnavala tudi osnutek družbenega dogovora o združevanju sredstev za financiranje skupnih potreb občanov v krajevnih skupnostih.



DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto IV – 19. maj 1987

Štev.: 8-9 BREZPLAČNO

GOSPODARJENJE LANI IN V ZAČETKU 1987

Slabši rezultati, višji OD

Potem, ko so naglo slabšajoči se gospodarski dosežki občinskega gospodarstva v zaključku minulega leta pomenili za opazovalce dokajšnje presenečenje, saj so izkušnje iz prejšnjih let vodile k drugačnim pričakovanjem, pa so gospodarska gibanja v prvi četrtini leta pokazala, da to pot nimamo opraviiti s presenetljivo izjemo, marveč je mogoče ugotoviti, da se je gospodarstvo znašlo v resnejših težavah, na kar kaže še naprej padajoča krivulja gospodarskih dosežkov.

Statistični podatki za omenjeno trimesečno obdobje kažejo na skromno industrijsko proizvodnjo, ki je dosegla le 77 odstotkov proizvodnje iz prvega trimesečja 1986. Nedvomno bi moral tak rezultat sprožiti vse alarmne zvonce, vendar ne gre prezreti mnenja komiteja za plan in gospodarstvo, da pravi rezultat le ni tako slab. To oceno gradi na izjavah desetih največjih industrijskih OZD, od katerih le v dveh (Kartonažna tovarna in Tiskarna Ljudska pravica) ugotavljajo slabše dosežke kot v primerjalnem lanskem obdobju. Skratka, proizvodnjo vendarle ne bi bilo umestno ocenjevati kot kritično, kajti v obeh teh OZD hkrati poudarjajo, da bodo v nadaljevanju leta zagotovo dosegli lanske, pa tudi planirane rezultate.

Bolj zaskrbljujejo drugi kazalniki poslovanja, kot na primer zaposlovanje in blagovna menjava s tujino. Na področju zaposlovanja je močno presežena resolucijska stopnja (0,7 odstotka). In sicer so

v gospodarstvu prekoračili dovoljeno rast za 1,6 odstotka, v gospodarstvu pa celo za 2,7 odstotka. Ti podatki govore, da se je spet začelo ekstenzivno zaposlovanje. V OZD kot vzrok za okrepljeno zaposlovanje navajajo povečanje bolniškega staleža delavcev, vse bolj pa ob iztrošenih proizvodnih sredstvih probleme proizvodnje rešujejo z organiziranjem dodatne delovne sile.

Najbolj problematično je na področju ekonomskih odnosov s tujino, kjer v zadnjih petih letih za prvo trimesečje dosegajo daleč najslabše rezultate. Izvoz je dosegel le 41,1 odstotka lanskega primerjalnega obdobja, od tega konvertibilni del 49,9 odstotka. Rezultati v Centru so hkrati najslabši med ljubljanskimi občinami, kar gre gotovo pripisati razmeroma specifičnemu razmerju med industrijskim in trgovskim izvozom. V Centru namreč trgovina ustvarja polovico izvoza (več kot drugje), pri čemer je za trgovinski izvoz značilno, da neprimerno hi-

treje reagira na izvozne pogoje, za katere pa vemo, kako so neugodni. Skratka, nizek izvoz Centra gre predvsem na račun »umika« trgovine iz mednarodne blagovne menjave.

Abnormalno so se gibali tudi osebni dohodki. Kljub manjši proizvodnji so osebni dohodki v Centru izredno porasli in so s 137-odstotno rastjo (v gospodarstvu s 128-odstotno rastjo) dosegli celo 15-odstotno realno rast. Zanimivo pa je, da se absolutni zneski za OD v letošnjih mesecih zmanjšujejo v primerjavi z decembrskimi. Domnevati je mogoče, da ta trend velja tudi za april in maj, tako da utegne biti realna rast osebnih dohodkov kmalu izničena.

Med podatke, ki pomembno dopolnjujejo letošnje gospodarsko sliko, nedvomno sodijo tudi izgube. Čeprav številke o vrednosti izgub in številu OZD z izgubo še niso dokončne, pa vseeno ni dvoma, da so se izgube močno povečale. In sicer naj bi se z lanske 1,9 milijarde dinarjev približale že 10 milijardam dinarjev. Posebnost letošnjih izgub je v tem, da so se med izgubaši znašle tudi nekatere OZD, kjer prej tega problema niso poznali. Očitno gre tudi za posledice zakona o celotnem prihodku, ki je zaradi revalorizacije osnovnih sredstev mnogim bistveno zmanjšal dohodke.

JANEZ KUKOVICA